



Информдисплей

В РАМКАХ ПРОГРАММЫ "МИКРОКРЕДИТОВАНИЕ"

В Ханты-Мансийском автономном округе на 1 октября 2002 года работает более 4400 предприятий малого бизнеса. Как сообщили «Югре-Информ» в Департаменте экономической политики ХМАО, в рамках инвестиционной и финансово-кредитной поддержки малого предпринимательства для покрытия краткосрочной потребности в оборотных средствах в автономном округе реализуется подпрограмма "Микрокредитование". За 9 месяцев 2002 года был профинансирован 341 проект на сумму 29 млн. рублей. Средняя сумма вложений в один проект по этой программе составила 85,48 тысячи рублей.

НАСЕЛЕНИЮ ХМАО ОКАЗАНО ПЛАТНЫХ УСЛУГ НА 12,4 МЛРД. РУБЛЕЙ

За 9 месяцев текущего года населению автономного округа оказано платных услуг на 12,4 млрд. рублей в действующих ценах, что в сопоставимых ценах превысило на 4,6% уровень аналогичного периода прошлого года.

По прогнозу Департамента экономической политики ХМАО, до конца 2002 года объем платных услуг населению составит 17,5 млрд. рублей в действующих ценах и увеличится по сравнению с 2001 годом на 8% в сопоставимых ценах.

Более чем две трети всех расходов населения на оплату услуг формируют услуги пассажирского транспорта, связи, жилищно-коммунального хозяйства и бытовые услуги.

Значительное влияние на рост объема платных услуг населению оказывает продолжающийся поэтапный переход на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг.

ЕСТЕСТВЕННЫЙ ПРИРОСТ НАСЕЛЕНИЯ СОСТАВИЛ 6,8 ТЫСЯЧИ ЧЕЛОВЕК

Естественный прирост населения Ханты-Мансийского автономного округа за январь-сентябрь 2002 года составил 6,8 тысячи человек, что на 30,8 % больше аналогичного показателя прошлого года или на 1,6 тысячи человек.

Непосредственное влияние на рождаемость оказывает количество заключаемых браков. На 1 сентября 2002 года заключено 9688 браков (на 1 сентября 2001 года – 9608).

По предварительным данным, за счет механического прироста население округа за 9 месяцев увеличилось на 8,2 тысячи человек. Уровень миграции по сравнению с соответствующим периодом 2001 года снизился на 1,9 тысячи человек.

В ХМАО ЧИСЛО БЕЗРАБОТНЫХ УВЕЛИЧИЛОСЬ

На 1 октября в службе занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа официально зарегистрировано 17,7 тысяч безработных. Среди них 6,7 тысячи человек, или 37,9% - молодежь в возрасте 16-29 лет, 10,9 тысячи человек, или 61,3% - женщины, 800 человек, или 4,2% - инвалиды, 4 тысячи человек, или 22,7% - безработные, проживающие в сельской местности.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года абсолютная численность безработных увеличилась на 3,9 тысячи человек, или на 28,3%, а с началом 2002 года – на 2,6 тысячи человек, или на 17,2%.

Наибольший прирост безработных: в Когалыме – на 826 человек, Мегионе – на 823, Нижневартовске – на 353, Нижневартовском районе – на 307, Нягани – на 302 человека. Наибольшее снижение численности безработных отмечено в Югорске – на 110 человек, в Октябрьском районе – на 79 человек.

Одной из причин складывающейся ситуации на рынке труда ХМАО является увеличение доли высвобожденных работников, предполагаемое во втором полугодии 2002 года.

По данным, представленным предприятиями в окружную службу занятости, в третьем квартале текущего года предстояло увольнению 3468 работников, что на 1347 человек больше, чем в прошлом году. Основное число сокращений работников приходится на предприятия промышленности - 1383 человека. Среди предполагаемых 3468 сокращаемых работников – 1781 человек, или 51,4% - женщины, 738 человек, или 21,3% - молодежь в возрасте 16-29 лет.

ИА «Югра-Информ».

твои люди, город



Николай Рудольфович Келлер с детства восхищался большими, сильными машинами, их красотой, мощностью, техническими возможностями. Его отец работал на огромном тракторе К-700 и часто брал сына с собой на работу. Когда вырос, Николай пошел по стопам отца: много лет он тоже водит настоящую махину - универсальную дорожную машину К-702. В МУП «ЖКУ», где работает Келлер, для их «тандема» всегда хватает работы. Планировка, погрузка - разгрузка, очистка улиц - все успевает водитель, он же машинист погрузчика Николай Келлер. «Правда, характер у моей машины очень капризный, ломается она часто», - говорит Николай Рудольфович. Но достаточно большой опыт работы и 15-летний водительский стаж помогают Келлеру быстро найти и устранить любую неполадку.

Фото И. ВИНОГРАДОВОЙ.

РАСПОРЯЖЕНИЕ ГЛАВЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ОТ 20.11.2002Г. №1376

О подготовке и проведении Международного дня инвалидов

В связи с проведением на территории муниципального образования город Мегион месячника по проведению мероприятий, посвященных Международному дню инвалидов 3 декабря 2002 года:

1. Утвердить:
 - состав оргкомитета согласно приложению №1;
 - программу проведения Дня инвалидов согласно приложению № 2;
 - смету расходов согласно приложению №3.

2. Председателю Комитета по финансам администрации муниципального образования (Денисова Л.А.) профинансировать Комитет социальной защиты населения (Макарова И.М.) по статье "Адресная социальная помощь" согласно утвержденной смете расходов на проведение Международного дня инвалидов.

3. Рекомендовать руководителям учреждений, предприятий, организаций (независимо от их организационно-правовой формы) изыскать возможность оказания материальной помощи работникам, имеющим инвалидность или вышедшим на пенсию по инвалидности, в целях их социальной поддержки.

4. Контроль за выполнением распоряжения возложить на заместителя главы администрации по социальным вопросам Л.П. Велиеву.

А. ЧЕПАЙКИН.

(План мероприятий будет опубликован в следующем номере).

круглый стол

И В ПРОЗАИЧНОЙ ЖИЗНИ ЖЕНЩИНА- ГЕРОИНЯ

Мероприятие, посвященное Дню матери, проведенное в прошлую пятницу, собрало представительниц прекрасного пола разных по возрасту, статусу, занятости в производстве.

Открывая встречу, заместитель главы администрации Л. П. Велиева поздравила всех присутствующих с праздником, отметила, что цель сегодняшнего мероприятия не только праздничная, но и деловая. Сегодня женщина несет на себе тяжелый груз ответственности за семью, детей, большинство из них работает. Как удается совмещать дом, семью, работу, чем могут присутствующие поделиться из своего опыта воспитания детей, как необходимо строить взаимоотношения

в семье - об этом говорили А.И. Кудрина, Г. С. Кузнецова, Г.В. Корепанова, С.Ф. Кадырова, регент церковного хора Елизавета Петрова и другие.

Мужчин на «круглом столе» представляли М.М. Добей - начальник Центра занятости населения и Н.Г. Фердман - главный акушер- гинеколог города. Михаил Михайлович, к большому его сожалению, вынужден был говорить о том, что из 1600 безработных, состоящих на учете, 759 - женщины. И хотя политика нашего округа социально ориентирована, увеличиваются выплаты безработным, моральная сторона неучастия человека в общественно полезном труде действует на него удручающе.

С сожалением констатировал Николай Григорьевич Фер-

дман то, что сегодня понятие материнства меняет свою суть. Из плода любви ребенок становится плодом прагматизма. Иными стали морально-этические соображения будущих мам. Работа же служб родовспоможения, женской консультации ведется на уровне современных требований к здравоохранению.

Своим мнением о роли женщины в современном обществе делились также председатель горкома профсоюзов Л. Л. Кучерова, начальник отдела по работе с общественными организациями Л.А. Аскарова и др.

Всем участницам встречи Н.Г. Фердман вручил цветы.

Г. ДОРОШЕНКО.

НЕОБХОДИМО ДЕЙСТВОВАТЬ С УЧЕТОМ ИНТЕРЕСОВ ГОРОЖАН

депутатская трибуна

Оплата коммунальных услуг - один из тех вопросов, которые волнуют горожан больше всего. Естественно, что и депутаты городской Думы уделяют ему немало внимания. Вопрос «Об уменьшении затрат и оптимизации расходов на содержание одного квадратного метра жилья и стоимости коммунальных услуг», обсуждаемый на октябрьском заседании, перенесен на повторное рассмотрение Думы в декабре. Почему? Отвечают на этот вопрос депутаты городской Думы:

Степан Иванович Берегой:

- Начнем с предыстории. В феврале 2002 года главой администрации было подписано распоряжение об увеличении до 80 процентов уровня квартплаты горожан. С депутатами по поводу этого повышения никто не советовался, а основанием для доведения оплаты коммунальных услуг до 80-и процентов от стоимости услуг был назван норматив, который действует в ХМАО в 2002 году. Но ведь норматив нормативом, а в каждом муниципальном образовании существуют свои затраты на содержание жилья и на коммунальные услуги; есть свой доход, свои резервы, свои возможности. То есть, надо учитывать конкретные условия. Кроме того, повысить квартплату до 80-и процентов - совсем не значит, что начинать взимать повышенную плату следовало уже весной, прийти к 80-ти процентам можно было к концу года, делая это постепенно. Поэтому депутатов такая постановка вопроса с повышением оплаты не удовлетворила. Мы писали открытое письмо, проводились беседы с главой муниципального образования. К сожалению, положительного результата не последовало. Поэтому была создана комиссия, которая изучала работу коммунальных служб. По ее результатам было принято решение о том, что ответственным лицам

следует подготовить мероприятия, направленные на уменьшение затрат и оптимизацию расходов на содержание одного квадратного метра жилья и стоимости коммунальных услуг.

К рассмотрению этого вопроса депутаты вернулись в октябре, как и планировалось. Доклад заместителя главы администрации по коммунальному хозяйству В.Н. Бабушкина на рабочем заседании Думы не удовлетворил депутатов.

Чтобы избежать таких ситуаций в будущем, на последнем заседании Думы депутаты приняли решение о том, что теперь все повышения платежей за услуги будут производиться только по согласованию с Думой и лишь затем вводиться в действие.

Альбина Васильевна Заграниччик:

- Инициатива главы нашего муниципального образования А.П. Чапайкина о проведении эксперимента по переходу на стопроцентную оплату жилищно-коммунальных услуг населением г.Мегиона и пос. Высокого с 01.01.2003 года для депутатов была полной неожиданностью. Губернатор ХМАО А.В. Филиппенко поддержал эту идею и закрепил постановлением № 525-П от 30.09.2002 года. Правда, ни один из мэров городов нашего округа на это не решился.

В мае 2002 года на заседании городской Думы депутаты рассматривали вопрос об оптимизации стоимости содержания одного квадратного метра

жилья и снижения стоимости коммунальных услуг.

Однако, ничего вразумительного на заседаниях депутатской комиссии и городской Думы от администрации мы не услышали. А на заседании городской Думы, где повторно рассматривался этот вопрос в октябре 2002 года, руководители администрации В.Н. Бабушкин и В.Д. Орлов и вовсе проявили профессиональную беспомощность в подготовке рассматриваемого вопроса, за что администрация в лице указанных руководителей получила оценку «неудовлетворительно». А потому А.П. Чапайкину решением Думы запрещено увеличивать стоимость коммунальных услуг без согласования с Думой.

Последующая публикация «Задача общая-подходы разные» и «Круглый стол» по телевидению с участием руководителей коммунальных служб я рассматриваю как реакцию на решение Думы.

Идея Анатолия Петровича Чапайкина была бы понятна горожанам, если бы заработная плата увеличивалась рядовым работникам бюджетной сферы пропорционально повышению квартплаты.

К сожалению, идея по изысканию возможностей повышения заработной платы бюджетникам Анатолию Петровичу не приходит. На мой взгляд, высокая квартплата в значительной степени повлияла на снижение жизненного уровня людей, особенно малообеспеченных. А заявления от администрации о снижении льгот совсем повергли пенсионеров в шок.

Сегодня Государственная Дума РФ приняла решение о приостановке реформы ЖКХ в стране, считая ее несовершенной.

Уверена, что наш город тем более не готов к экспериментам по реформе жилищно-коммунального хозяйства.

нефть

В одном из своих номеров вы писали о том, что получают простые граждане от нефти в России и за рубежом. Если за границей государство имеет свою долю от добытой нефти, то у нас компании просто должны платить налоги. Интересно, сколько же они зарабатывают и сколько отдают государству? Правда, что они недоплачивают?

Е.Жариков, Н. Новгород.

ДОХОДЫ у российских нефтяников действительно большие. Три из пяти крупнейших компаний имеют миллиардные прибыли. ЮКОС за 2001 г. добыл 58,07 млн. тонн нефти и получил чистой прибылью почти 110 млрд. рублей (или 3,47 млрд. долл.); «ЛУКОЙЛ» заработал 88,5 млрд. руб. (2,8 млрд. долл.), выкачал из недр 78,3 млн. тонн; «Сибнефть» заявила о доходах в размере 41,2 млрд. руб. (1,3 млрд. долл.) и объемах добычи примерно в 20,7 млн. тонн. Еще две компании - «Сургутнефтегаз» и ТНК - накачали 44 и 40,7 млн. тонн, а заработали 10,9 млрд. руб. (343 млн. долл.) и 9,7 млрд. руб. (307 млн. долл.) соответственно.

Сколько же они отдали государству? «ЛУКОЙЛ», согласно их собственному годовому отчету, в 2001 г. заплатил государству 4,793 млрд. долл. в виде различных налогов. Получается, что в бюджет нефтяники отдали чуть ли не вдвое больше, чем оставили себе. «Сургутнефтегаз», по сообщению их представителя, выплатил 418 млн. Это тоже превышает их чистую прибыль в 1,2 раза. А вот «Сибнефть» заплатила налогов всего 556 миллионов. Это в два с лишним раза меньше, чем заработали акционеры компании.

Цифры противоречивые. Представитель ЮКОСа Александр Шадрин объясняет это различиями системы финансовой отчетности. «Сейчас компании переходят на международную систему отчетности. Но некоторые еще работают по российской. На данные наших аудиторов ориентироваться нельзя. Они часто не берут в расчет дочерние компании, а считают только головную компанию с небольшим штатом и соответствующими затратами». А вот Дмитрий Долгов из «ЛУКОЙЛа» дает более реальную оценку «налоговой чехарде»: «Есть так называемые методы оптимизации налогов: ре-



“ЧЕРНЫЕ” НАЛОГИ

гиональные льготы, свободные экономические зоны. Некоторые компании этим злоупотребляют».

Нефтяные компании являются крупнейшими налогоплательщиками и приносят бюджету значительные средства. Однако средства эти распределяются неравномерно. Счетная палата РФ провела даже специальную проверку «Влияние развития нефтяного комплекса России на формирование федерального бюджета РФ». Аудитор Счетной палаты Михаил Бесхмельницкий описывает схему под условным названием «корпоративные цены».

Большинство крупных нефтяных компаний зарегистрированы в Москве. Здесь они имеют офисы. А предприятия, которые качают нефть, зарегистрированы в тех регионах, где месторождения, скажем, в том же Ханты-Мансийске. И по отношению к центральной московской компании они являются «дочерними» предприятиями.

«Дочка» добывает нефть и продает «маме» по заниженной цене. В 2000 году, когда Счетная палата проводила проверку, цена была примерно 1043 рубля за тонну (около 5,5 доллара за баррель). А уже «мамы» реализовывают «черное золото» на российский рынок по 3203 рубля за тонну (или по 17 долларов за баррель). И за границу по мировым ценам - по 29 долларов за баррель.

Представители нефтяных компаний уверяют, что это абсолютно законная схема. Однако в результате все основные прибыли достаются головному офису. А основные налоги - московскому бюджету. Нефтедобывающие же компании и нефтяные регионы остаются практически ни с

чем. Им не хватает денег на инвестиции, на реконструкцию производства, на экологические программы, а регионам - на зарплаты бюджетникам.

АиФ.

Налоги ведущих нефтяных компаний

Компания	Добыча (млн. т)	Чистая прибыль (млрд. руб.)	Налоги (млрд. руб.)	Налоги с одной тонны
ЮКОС	58,07	109,652	84,466	1454
ЛУКОЙЛ	78,3	88,480	151,490	1934
Сибнефть	20,7	41,238	17,570	848
Сургутнефтегаз	44	10,875	80	1818
Славнефть	15	3,654	6,856	457

По следам наших публикаций

- «Рублем не оценишь - ничего не изменишь» (29.10.2002г.)
- Открытое письмо коллектива городской больницы (19.11.2002г.)

ЗДОРОВЬЕ ПАЦИЕНТОВ ВАЖНЕЕ ЧЕСТИ МУНДИРА

Нечестно, господа медики, писать открытое письмо с закрытыми глазами! Г.Дорошенко в своем материале привела конкретные примеры наплевательского отношения к пациентам в городской поликлинике. А вы, 44 человека от коллектива, даже не упомянули об этих фактах (!). Спрашивается, что вы при этом хотели донести до нас, горожан?

Г.Дорошенко подняла, по крайней мере, три проблемы в организации приема пациентов. И на эти конкретные вопросы нет ответа в вашем открытом письме! Вновь возникает вопрос: о чем у вас болит душа?

Прочитав статью Г.Дорошенко, можно сделать вывод: у нее болит душа о медицинской этике и качестве оказания медицинской помощи. Она взволнованно говорит о проблемах в поликлинике, ее беспокоит престиж медицинских работников, она искренне хочет помочь и пациентам, и врачам.

А, прочитав «Открытое письмо...», наполненное общими фразами, призывами и декларациями, направляется один вопрос: зачем вы, коллеги, защищаете честь своего мундира не конкретными делами, а количеством наград и кандидатов медицинских наук?

Но, как говорится, «язык мой - враг

мой». Вот и в «Открытом письме...», защищаясь от Г.Дорошенко, вы полностью признали ее правоту! В письме вы признались, что в городском здравоохранении сейчас «пока мутная вода», а «спросить качество работы некому».

Далее вы утверждаете, что «невероятная нагрузка (на врачей)... провоцирует неадекватное поведение...». Вы сами показали ваше лицо!

Правильно пишет Г.Дорошенко, что в поликлинике хозяйничает регистратор! Кто наделел регистратора такими полномочиями? Почему регистратор отвечает пациенту: «Сегодня нет приема!»? Кто научил регистратора тому, что, если нет пресловутого талончика, то нет и приема врача? Почему регистратор решает вопрос: принять больного или не принять? Почему пациент должен искать заведующего? Почему врач не идет к пациенту?

Уверяю вас, это не праздные вопросы! От решения этих вопросов зависят (напря-

мую) здоровье и судьба пациента, что, поверьте, гораздо важнее воображаемой чести мундира!

В заключение хочется сказать о том, что ваше «Открытое письмо...» написано людьми, не несущими ответственности. А так называемая коллективная защита, к которой вы прибегли, не прибавит вам престижа, а вашим пациентам - веры в вас. Корпоративное, семейное мышление - это признак застоя, а не объединение полезных мыслей.

Уверен, что руководство больницы относится к критике иначе и выступит по этому поводу в газете. Только их высокая степень ответственности может коренным образом изменить отношение к пациентам!

Очень хотелось бы узнать и мнение организаторов здравоохранения из Комитета по охране здоровья населения! Ведь Г.Дорошенко не призвала к дискуссии, а показала явные изъяны в организации медицинской помощи горожанам!

Теперь, думаю, слово за профессионалами, наделенными властью и ответственностью!

Л. ШЕЛЕПОВ, главный санитарный врач.

пресс-конференция

Накануне празднования 12-летней годовщины Банка «Югра» председатель Правления Алевтина Михайловна Кашаева и ведущие специалисты банка ответили на вопросы журналистов различных средств массовой информации региона, касающиеся деятельности и перспектив банка.



ЗАПАС ПРОЧНОСТИ БАНКА «ЮГРА» РАСТЕТ БЛАГОДАРИ ДОВЕРИЮ КЛИЕНТОВ

Интерес к банку у журналистов чрезвычайно высок. По большому счету именно «Югра» стала для Мегиона проводником цивилизации. По словам заместителя председателя Правления Веры Петровны Караевой, сегодня по уровню обслуживания мегионцев с помощью пластиковых карт наш небольшой сибирский город можно сравнить лишь с развитыми западными странами. Ни в Москве, ни в Санкт-Петербурге нет такого количества терминалов, через которые можно рассчитаться за покупки, сколько их приходится на душу населения в Мегионе.

26 тысяч горожан являются владельцами пластиковых карт «Югры». В городе установлены 11 постоянно действующих терминалов в 78 торговых точках. И сегодня это вопрос не столько престижа, сколько конкурентос-

пособности коммерческого предприятия, ибо только за 9 месяцев текущего года мегионцы расплатились за свои приобретения «виртуальными» деньгами на общую сумму 25 миллионов рублей. И активность использования карточек для оплаты покупок и услуг постоянно растет. Оценив широкие возможности, удобство и надежность карточек Банка «Югра», горожане 18 процентов всех снятий по карточкам совершают за пределами города и за границей.

Мы вложили в Мегион свою душу, - сказала Алевтина Михайловна Кашаева, - и сделали свою работу на «пятерку». Все самое новое, передовое в первую очередь

внедряется в родном для нас городе. И это - несмотря на то, что банк своими крупнейшими филиалами представлен в пяти российских мегаполисах: Москве, Петербурге, Красноярске, Тюмени, Ярославле, имеет свое представительство в Бельгии.

Есть ли планы по расширению сети филиалов? - интересовались журналисты.

Мы рассматриваем некоторые проекты по открытию новых филиалов. В частности, нас приглашают в Самару, - ответила председатель Правления. - Однако это работа не одного дня: нужно изучить рынок, конкурентную среду...

К тому же, в 2004 году российские банки переходят к

работе по международным стандартам. Сегодня наша первоочередная задача - подготовиться к новым условиям, провести качественные преобразования в организации банковской деятельности, создать новые резервы для того, чтобы обеспечить обязательное страхование вкладов. Безусловно, это большой труд, так как банк является одним из крупнейших в стране по привлечению вкладов от населения. Но нас эта работа не пугает, поскольку она только укрепит доверие вкладчиков. А это то, чем мы особенно дорожим.

ношениям сложиться не суждено, это не станет катастрофой для банка. «Югра» имеет достаточный запас прочности, чтобы выдержать уход одного корпоративного клиента. Тем более что банк выиграл в Мегионе тендер на обслуживание бюджетных счетов, имеет помимо договора по «зарплатному» проекту с предприятиями «Славнефти» еще 44 подобных договора, среди его корпоративных клиентов такие известные, как «Ярпиво», «Ярославские краски», Ярославский судостроительный завод, Балтийский речной флот, завод «Бирюса» в Красноярске, многие московские и петербургские заводы и другие основательные, надежные предприятия, имеющие историю, укрепившиеся в рыночной экономике.

Впрочем, Алевтина Кашаева считает, что запас прочности банка определяется главным образом ориентацией на средний и малый бизнес, который во всем мире является основой рыночной экономики. То, что «Югре» доверили управление своими средствами известные артисты, представители шоу-бизнеса, то, что с карточками «Югры» на зарубежные гастроли выезжают артисты Большого театра, - является показателем международного авторитета Мегионского банка как одного из самых надежных и перспективных кредитных учреждений, главным принципом которого был и остается лозунг: «Доверие и надежность».

Т. АЛЕШИНА.

Из редакционной почты

Читатель обижается

ГДЕ НАШ «ТЕРЕМОК»?

Мы, жители фенольных домов 8 микрорайона, увидев репортаж по телевизору и прочитав в газете «Мегионские новости» о сдаче нового дома, обеспокоены тем, что про наши фенольные дома никто не вспомнил. Почему?

Весной мы встречались с депутатами городской Думы А.В. Заграничником и С.И. Берегим. Они пообещали, что наш вопрос решится положительно, при сдаче этого дома мы смо-

жем получить квартиры. Но до сегодняшнего дня никаких предложений нам не поступало.

Просим главу администрации города или заместителя главы по муниципальному имуществу ответить на наш вопрос: почему ни один житель нашего микрорайона не получает квартиру в этом доме? Когда же дойдет очередь и до нас?!

Жители «фенолок»
п. Высокого.

Как нам сообщили в Комитете по распределению жилья, на аналогичный депутатский запрос главой администрации был дан ответ: «Формирование списков жильцов дома в первом микрорайоне, построенного по окружной Программе сноса жилья с неблагоприятными экологическими характеристиками, еще не производилось. Поскольку из-за отсутствия денежных средств расчеты между администрацией муниципального образования и Окружным фондом «Жилище» произведены не полностью».

МЫ ВСЮ ЖИЗНЬ СТОИМ В ОЧЕРЕДЯХ

На страницах вашей газеты вы часто пишете о невзгодах и душевных болях пенсионеров. Вот и я решил обратиться со своей проблемой.

Около года назад городской собес выделил мне бесплатную установку телефона. Ходатайство передали в «Телеком» и уведомили о том, что на днях в квартире установят телефон. Но прошел месяц - дело с места не двигалось. Я пошел в «Телеком», чтобы выяснить, в чем дело. Там мне объяснили, что в списке на установку телефона по ходатайству собеса моя фамилия есть, но пока нет свободной пары в доме, где я проживаю. «Ждите, как появится техническая возможность - установим!».

Я прождал еще 8 месяцев, наконец решил обра-

титься снова. В ответ услышал: «Мужчина, Вам еще долго придется ждать. Вы у нас пятый на очереди!».

Странно, что очередь идет в обратную сторону. Вначале обещали поставить едва ли не сразу, теперь я уже пятый..., а через год буду десятый?

Неужели, дожив до восьмидесяти лет, оставив здоровье на трудовом фронте в годы войны, я так и не дождусь своей очереди на телефон, который жизненно необходим, для того, чтоб хотя бы вовремя вызвать скорую помощь?

М. НИКОЛЕНКО, пенсионер, труженик тыла.

Прокомментировать письмо мы попросили инженера ПТО Мегионского филиала «Нижневартовсктелеком» Га-

лину Васильевну Зайцеву: - Установить телефон в квартире Николенко по адресу: ул. Строителей, 1/1, не представляется возможным из-за отсутствия технической возможности.

Михаил Федорович Николенко состоит в льготной очереди на установку телефона с февраля 2001 года. До сих пор мы не смогли телефонизировать квартиру очередника-льготника, подавшего заявление в 1999 году.

В финансовый план будущего года включены затраты на капитальный ремонт телефонных сетей и прокладку дополнительных кабелей. Надеясь, что эти работы будут произведены, и у нас появится возможность установить телефонные аппараты в квартиры ветеранов.

Читатель благодарит

СПАСИБО ЗА ЖИЗНЬ!

Хочу выразить огромную благодарность бригаде скорой помощи: В.В. Унчурен, И.О. Битус, Т. Г. Смакаевой за то, что 21 сентября они буквально «вытащили» меня «с того света», а также заведующей реанимационным отделением Наталье Васильевне, которая двое суток не отходила от моей постели, помогая выжить, восстановить силы. Огромное спасибо всем медсестрам и нянечкам отделения за чуткое и внимательное отношение! Благодарю Зулфию Хабибуловну Бухардинову, врача городской больницы, за то, что умеет внимательно выслушать, профессионально помочь, ободрить словом.

Не перечислить всех, кто помогает мне в самое трудное время: медиков дневного стационара и его заведующего, врача - эндокринолога Марину Сергеевну Зайкову, кардиолога Александра Сергеевича Расщюпкина, Ларису Халилову и многих, многих других. Дай вам Бог здоровья и счастья! Спасибо за ваши профессионализм и чуткость, спасибо за жизнь!

Х. МЕЖИТОВА.

Читатель требует

ИМЕЕМ ПРАВО

Уважаемая редакция, позвольте на страницах газеты открыто обратиться к городской и окружной властям с огромной просьбой сохранить отдел доставки пенсий на дом. Закон «О пенсиях» дает нам право на выбор способа доставки пенсий, выплат и перерасчетов, в том числе и на дом по желанию пенсионера.

Мы, пенсионеры, категорически против перевода пенсий в сберкассах, так как участились случаи ограбления пенсионеров, травматизма, плохого самочувствия стоящих в очередях. Людей в кассах собирается более сотни в день, очередь занимают в 5-6 часов утра, кассиры не справляются с нагрузкой, и мы неделями не можем получить заработанную пенсию.

Нас в городе - 4 тысячи, на содержание службы необходимо в месяц всего 125 тысяч. Неужели ради таких небольших для бюджета средств можно рисковать жизнью и здоровьем такого количества заслуженных людей?!

Мы просим немного, всего-навсего то, на что имеем право, а с просьбами обращаемся так редко!

Пенсионеры: ШВЕКОВА, НАКОНЕЧНАЯ, ВОРОБЬЕВА и др., всего 51 подпись.

хорошая новость

ПОЖАЛУЙТЕ В ПАРНЮЮ!

Приятную новость сообщил в редакцию директор ОАО «Сервис-центр» Евгений Климов.

С 20 ноября начала работать парная в городской бане. После ремонта она изменилась до неузнаваемости. Здесь установлена и выложена кирпичом новая печь на 18 кВт. Стены в сауне обиты деревом липы.

Наконец-то все любители русской бани смогут попариться вволю. Приходите, принесите березовые венички. Городская баня работает по прежнему расписанию: во вторник, четверг, субботу - для представителей сильного пола; в среду, пятницу и воскресенье - для дам. Время работы: с 11.00 до 20.00. И цена, как было обещано, прежняя - 20 рублей.

ОТЛИЧАЛСЯ
И МЕГИОНЦЫ

В конце октября в Новочебоксарске состоялся турнир по боксу имени Д. Игнатова, заслуженного тренера СССР, основателя Федерации бокса Чувашии. Его воспитанники становились победителями чемпионатов мира, Европы, Олимпийских игр.

В соревнованиях приняли участие более 340 спортсменов из Чебоксар, Казани, Оренбурга, Кирова, Уфы, республики Марий Эл и ХМАО. В сборную Ханты-Мансийского автономного окру-

га вошли и четверо мегионцев. Наши ребята выступили достойно, а Даниил Бабенко и Олег Ивашкин стали призерами этих соревнований.

СЧЕТ - В НАШУ
ПОЛЬЗУ

6 ноября в спортивном зале Мегионской ДЮСШ №1 прошли соревнования по боксу между сборными Покаячей и Мегиона.

В результате упорных боев победителями в своих весовых категориях стали мегионцы: А. Митрофанов, А. Хабиров, Е. Стру-

нин, Т. Даудов, Д. Юлмухаметов, К. Таймасханов, А. Шахшаев, О. Краснов, М. Шихов, К. Петрашов, А. Пущеленко - воспитанники ДЮСШ №1, а также спортсмены с/к «Мега»: И. Лосев, Н. Клюев, И. Куррамшин, И. Крижановский, М. Киржак; ДЮСШ №2 - З. Манилов, В. Зайкевич. По результатам встречи между сборными победителями со счетом 18:11 стали мегионские боксеры. Пожелаем ребятам здоровья и дальнейших спортивных достижений!

Х. МУХАМЕДШИН, тренер-преподаватель ДЮСШ №1.

ПО СВОДКАМ ОПЕРАТИВНЫХ СЛУЖБ

НАПАДЕНИЕ
В «ГАСТРОНОМЕ»

Рабочая смена Ольги, а работала она продавцом в круглосуточном магазине, начиналась как обычно и не предвещала ничего плохого. Работать приходилось ночью, поэтому с ней в магазине находился охранник. Заходили покупатели, Ольга отпускала им товар, все шло своим чередом. В 4 часа утра в магазин зашли двое молодых людей и одна девушка, все трое были изрядно подвыпившие. Парни пошли выбирать продукты питания, а девушка оказалась около овощного отдела, который был отгорожен решеткой и закрыт. Через проемы решетки она просунула руку и голову и попыталась достать яйца из кассеты, которая стояла на холодильнике. Естественно, Ольга сделала ей замечание, на которое девушка отреагировала неожиданно: стала оскорблять продавца, громко кричать, нецензурно выражаться.

Один из парней подошел к спутнице и стал успокаивать ее, но та продолжала бушевать. Второй парень расплатился с продавцом за продукты питания,

бутылку водки и попытался со своим другом вывести девушку из магазина, вслед за ними пошел охранник, чтобы выпроводить скандальных посетителей. Девушка в это время схватила ящик с мусором, стоявший у входной двери, чтобы бросить его в продавщицу, но охранник вовремя вмешался. Для всех троих это послужило поводом к нападению на охранника. И скандалистка, и ее спутники стали избивать мужчину, удары наносили руками и ногами, в ход пошли и веник, и швабра, и даже злосчастный ящик с мусором.

Хулиганы пытались добраться до продавца, но охранник удерживал их в дверном проеме. Один из них ударил охранника бутылкой водки по голове. Девушка пыталась вооружиться огнетушителем, оторвав его от стены, но, к счастью, ей это не удалось. Тогда в торговом зале она стала выбрасывать из холодильников продукты питания.

Продавец по телефону вызвал наряд милиции. Прибывшие сотрудники ГОВД увидели лежащего у входа в подсобное поме-

щение охранника. Голова у него была разбита, вокруг лежали осколки бутылки, пол был испачкан кровью, но хулиганы продолжали избивать его. На требования сотрудников милиции прекратить свои действия со стороны девушки посыпались оскорбления, она хваталась за форму, плевалась, к ней присоединился и один из приятелей...

По данному факту следственным отделом возбуждено уголовное дело по ст. 213 ч.3 (хулиганство). При установлении всех обстоятельств дела выяснилось, что преступники давно известны сотрудникам милиции. Оба молодых человека ранее были судимы за совершение краж чужого имущества, один из них судим неоднократно. В настоящее время все трое осуждены. Один из них получил 4 года условно; девушка осуждена к 3 годам и 6 месяцам лишения свободы; второму парню придется провести в местах заключения 6 лет. Остается только удивляться тому, откуда в человеке столько агрессии? Что двигало ими в тот момент, когда они избивали беспомощного человека? Бесспорно одно, наказания хулиганы получили заслуженное и справедливое.

женный на ул. Чехова, и стали угрожать пистолетом двум продавцам, требуя у них все имеющиеся наличные деньги. Четвертый преступник в это время ждал своих «товарищей» на улице в машине. Пока разбойники пытались вырвать из рук продавцов кассовые аппараты, владельца магазина успела позвонить в дежурную часть ОВД г. Мегиона. В итоге все четверо были задержаны.

ПОСТРАДАВШИХ - 15

За прошедшую неделю в приемное отделение Мегионской городской больницы для оказания медицинской помощи с телесными повреждениями различной степени тяжести поступили 15 человек.

Один мужчина (1972 г. р.) поступил в состоянии наркотической комы.

Молодая женщина (1976 г. р.) совершила попытку самоубийства, но осталась жива благодаря своевременно оказанной ей медицинской помощи.

Е. ГИНДУЛЛИНА, инспектор по связям со СМИ штаба ОВД г. Мегион, ст. лейтенант милиции.



БЕРЕГИТЕ ШАПКИ!

15 ноября, в 23 часа 30 минут, на ул. Заречной произошел грабеж. Неизвестный молодой человек, проходя мимо мужчины, сорвал с него норковую шапку, после чего с места преступления скрылся.

УКРАЛИ
АВТОМАГНИТОЛЫ

В ночь на 16 ноября во дворе дома №22 на ул. Кузьмина преступники, взломав дверной замок, проникли в автомобиль марки ДЭО, из которого похитили автомагнитолу, (стоимость - 3000 рублей).

16 ноября, с 12 до 15 часов, во дворе дома №2 на ул. Кузьмина из автомобиля ВАЗ-2106 похищены автомагнитола марки «LG» (стоимость - 3000 рублей), а также автомобильные колонки марки «Кенвуд».

РАЗБОЙНОЕ
НАПАДЕНИЕ

17 ноября, около 23 часов, трое молодых людей зашли в магазин «Рябинушка», располо-

СОВСЕМ ОБНАГЛЕЛИ

10 ноября преступники незаконно проникли в помещение склада готовой продукции швейного цеха ателье «Сервис-центр», расположенного на ул. Нефтяников, 21, и похитили две дубленки, кожаную куртку, норковую шубу, демисезонное пальто.

В ночь на 15 ноября преступники, решив обокрасть школу, разбили окно помещения кухни в СОШ №4, но, проникнув туда, видимо, были сильно разочарованы, так как смогли похитить только 90 рублей. Похитителей не останавливает даже то, что воруют они у детей.

ЗАГОРЕЛИСЬ БОЧКА
И БАНЯ

11 ноября, в 19.20, произошло возгорание жилого балкабочки, расположенного на ул. Совхозной. Причины возгорания и ущерб, причиненный пожаром, устанавливаются.

16 ноября поступило заявление от жителя г. Мегиона. Пострадавший просит привлечь к уголовной ответственности лиц, которые в период с 11 по 15 ноября сожгли принадлежащую ему баню в СОТ «Озерный».

Непридуманная история

ВИДЕНИЕ

Было это на Северном Покуре лет пятнадцать назад. Тракторист Хаким, не на шутку продрогший на сорокаградусном морозе, забежал в кочегарку.

- Чё, замерз? - спросил Сергей, водитель, зашедший в помещение в поисках кочегара бабы Маши. - Полезай-ка на котел да погрейся хорошо. Одежду заодно просушишь.

Выдав совет, Сергей отправился в столовую, где на обед собралась вся бригада. Оставшись один, Хаким быстренько разделся. При этом остался он в одних трусах, поскольку все остальное - от полушубка до носков - было влажным, и залез на котел.

В это время отлучившаяся на минутку баба Маша вернулась на свое рабочее место. Она заземила к котлу, мурлыкая себе под нос что-то народное-хороводное. И вдруг замолчала на «полутоне». В темном углу на агрегате «сидело» на корточках что-то черное и лохматое. Баба Маша рухнула на пол, даже не успев перекреститься.

Бедного Хакима «сдуло» с нагретого места. Он кинулся к бабе Маше. Смотрит - она не шевелится. И будто даже не дышит. Перепуганный мужчина запрыгнул в валенки и с криком: «Баб Маш умер!» -



ворвался в столовую.

Через три минуты возле «трупа» кочегара столпился народ.

- Жива, - констатировал склонившийся над ней Сергей и брызнул на бабу Машу водой. Т. открыла глаза. Вздох облегчения пронесся в толпе.

- Как ты, баб Маш? - спросил Сергей.

- Ой, Божечки, страсть какая! - запричитала старуха. - Захожу я в кочегарку, а на котле черт сидит.

- Да Бог с тобой, баба Маша! Это ж Хаким! Он просто, видишь, волосатый, маленький да черный.

Баба Маша оценивающе посмотрела на полуголого Хакима и завертела головой.

- Нет, не он. Дьявол сидел на котле. Вот те крест!

Пришлось мужикам попросить Хакима еще раз залезть в тот же угол. Кочегар приподнялась с пола, походила вокруг котла, со всех сторон осмотрела присевшего там мужчину. Потом остановилась и произнесла кульминационную фразу:

- Черт, он и есть черт!

И. БОЙКО.

Выражаем глубокую благодарность МУП «Техносервис», лично В.Г. Кожеватову, А.С. Курушину, Н.Н. Гарипову, А.А. Лушникову, М.А. Краснову, коллективу ДНС-1 Северо-Ореховского м/р, главе администрации п. Покура В.Г. Двинягиной, коллективу МЧС по России города Мегиона, горбольнице № 2 МЛПУ п. Высокого, коллективу столовой школы № 7, лично О.Я. Кивлевой, Л.И. Назарян, всем родным и близким, соседям и знакомым за помощь в организации похорон Антоненко Василия Ивановича.

Жена, дети.

Совет ветеранов ВОВ выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти участника ВОВ **ВОЗНЮКА ИВАНА АЛЕКСАНДРОВИЧА.** Скорбим вместе с вами.

Телефоны агентства: зам. гл. редактора, ответственный секретарь: 3-60-66,

**Мегионские
новости**

отдел рекламы, типография: 3-64-80.

Наш адрес: 628681, г. Мегион, ул. Строителей, 9.

E-mail: megnews@megion.wsnet.ru

Учредитель - Дума города Мегиона.

Газета издается МУП «ИА «Мегионские новости», набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель.

Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья,

с 8 до 16 часов

по телефону: 3-64-80

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением.

Регистрационный номер - ПИ № 17-0102.

Индекс - 010107 от 26.10.2000 г.

Директор-главный редактор

МУП «ИА «Мегионские новости»

Г. Ф. ДОРШЕНКО.

Телефон: 3-64-94.

Тираж 3000.

Отпечатана в издательском центре «МВ-принт»: 628616, г.

Нижневартовск, ул. Индустри-

альная, 36.

тел.: 24-46-21.

Способ печати: офсетный.

Номер подписан -

25.11.2002 г., в 14.00.